

北川县城夷为平地 上千师生被埋

据新华社电 新华社记者13日上午徒步进入北川县城,看到县城已成一片废墟。搜救人员已救出一百多名重伤员,但下雨和交通不便导致搜救工作十分困难。从县城逃出来的居民说,逃出来的人可能不到一半。

在距北川县城29公里范围内,没有任何通信方式。而且,县城外的路面沉降达几米,车辆根本无法通行。记者上午徒步进入县城,在两三个小时的采访过程中,又发生数次余震,其中两次明显感觉地面抖动,能听见山上石头滚动的声音。采访后记者又徒步出了县城,到有手机信号的地方电话报告震情。

记者在县城看到一座土石山,居民说,那里原来是城中心,现在被大面积滑坡的山石掩埋了。县城里的房屋十去八九,几乎成为一片废墟,县城周围20公里内随处可见倒塌的房屋。

记者从四川省绵阳市抗震救灾指挥部了解到,受灾特别严重的北川县老县城的80%、新县城60%以上建筑垮塌。

另据了解,北川县城所属曲山镇共2万余人,其中

城区1万余人,仅4000多人脱险,其余人员下落不明。

12日下午四川汶川特大地震发生后,北川县北川中学六至七层高的主教学楼塌陷,当时正值上课时间,21个教室里师生约1000人,除个别逃生以外,大部分被掩埋在废墟下。

13日7时左右,上千名武警战士抵达现场,在废墟中搜救幸存者。记者看到,六至七层高的主教学楼已经垮塌得只有一人多高。

北川中学位于北川县城边1里左右的一个小山坳中,全校有师生2000多人,除主教学楼外,其他两个教学楼和宿舍也有不同程度垮塌。

记者在现场看见,北川中学操场上有学生、家长、灾民约2000人,在操场四周一些地方摆放着遇难者遗体。由于清晨还下起了小雨,不少人都头顶被子等物在操场上等待救援。

北川中学初一(1)班的学生陈玲琳和许多同学一起等待救援,他们说,现在最需要的是食物和水。

7时15分,记者看见武警开始分发食物,人们都坐在原地等待分发,现场井然有序。



5月13日上午,北川县一名幸存者被发现。

新华社发

汶川

刹那间

泥石流吞没整个村庄

13日上午,四川阿坝州政府秘书长、州应急办主任何鹰引述一位从汶川县映秀镇逃难至都江堰的男子杨阳(音)的话说,地震发生时,他目睹了村庄、汽车在泥石流中消失以及紫坪铺水库水位的上升。

据引述,地震发生时,这位男子正在汶川前往成都的途中,他所乘坐的客运大巴车刚刚驶过汶川县映秀镇。

“地震发生时,我看见紫坪铺水库的水位猛涨。我还看见山上的村庄在泥石流中瞬间消失。场景十分可怕。”何鹰引述这位男子的话说。

何鹰引述说,由于沿山公路四周泥石流不断,车辆

受困,他与另外8名乘客迅速决定离开汽车步行而逃。据引述,杨阳说他看见了山上的村庄在泥石流及塌方中消失,他还看见山路上的许多车辆也被泥石流冲走,或被山体塌方的巨石击中。

何鹰介绍说,杨阳一行于13日零时许成功步行至都江堰市,路途中成功躲避各种威胁,目前一切都好。

汶川县水磨镇一家工厂的管理人员谭斌是记者目前见到最接近震中的目击者。向外走的过程中他看到,所有隧道桥梁完全被毁。

目前,汶川约三分之一的房屋倒塌,约三分之一的房屋严重受损。

综合新华社电

什邡

16个班仅有20多人逃离

地震发生以后,什邡洛水中学教学楼被夷为平地。记者赶到现场时,一成功逃离险境的女生张娅妈妈告诉记者,该校16个班级正在上课的老师和学生瞬间被掩埋,仅有20余名学生逃离。搜救现场围着一大圈神情悲戚的学生家长,维持秩序的工作人员将家长们隔在警戒线之外,男人们红着眼圈、女人们则流着眼泪,看着搜救人员展开搜救,在砖块之中隐约能看到散落的鞋子。

在云峰化工厂片区,52岁的高启良默默地坐在那里发呆,他望着自己曾经的宿舍喃喃自语,“我的车还压在下面,好多朋友都失踪了。”

顺着他的视线望去,整个化工厂片区都是一片废

墟,仿佛是人堆放的建筑垃圾,剩下的几堵墙和一栋垮了一半的楼房很是显眼,“这些碎石下面还压着不少人!”

高启良说,前天下午他到对面的商店买了一包烟,准备往厂区走,刚走到路中间,突然就被狠狠地摔倒在地,等他爬起来时,“整个化工厂片区一下子就不见了”,周围全部被冲天的尘埃淹没了。硫磺燃烧和液氨泄漏,“我没有看到人从工厂里面跑出来”。记者看到,宿舍区不远处是还冒着浓烟的厂区,消防队员试图将消防设备带到下面。许多搜救队员正在四处搜救,十余辆运送搜救队员的客车停放在附近。

据《广州日报》

绵竹

富新镇 160 余名小学生身亡

“我的好孙子呀,你走了爷爷怎么过呀?”昨天下午1时,四川省绵竹县富新镇67岁的黄清泰老人,在雨中泪眼茫然地凝望着摆在地上已死去的孙子付豪,痛哭失声。年仅11岁的付豪是该小学四年级学生。令人痛心的是,在此次地震事故中,与小付豪同时遇难的还有该校160多名小学生,他们均被地震中突然倒塌的教室活活压死。

数百亲人热泪洒学校

昨天上午7时,记者到达绵竹县富新镇五福二小学校门口时,触目惊心的一幕让记者揪心不已:在校门口两边近百米长的过道旁,几十名夫妇

齐齐跪在地上,几乎所有人都以泪洗面。在他们面前,摆放着一具具用不同颜色塑料布包裹的小孩尸体。

“我可怜的孩子呀,我们死也不愿让你走呀!”现场多名家长仍在不停地对着再也无法醒来的孩子痛哭,多名家长及亲属甚至伤心过度一度晕厥过去了。记者数了一下,在现场共停放着16名小孩的尸体。在每个死去的小学生身旁,他们的亲人则静静地为他们点起了蜡烛,烧起了冥纸。

与校外门一样的,是对学校内倒塌校舍紧急的挖掘抢救场面,在现场,仍旧围满了数百名焦急等待被埋学生消息的家长。

教学楼瞬间倒塌

“地震来得太突然了,太猛烈了,我们的学生根本来不及逃,房屋就倒下了!”在现场,二小学校的李校长痛心地说,前天下午2时30分,大地及楼房突然摇晃起来,“人站在地上就像是被人推着跳舞,人在楼层上就像筛豆子,整个世界地动山摇!”当意识到地震后,正在上课的老师立即组织所有在教室内上课的学生往外逃,“但让所有人意想不到的,仅仅1分钟左右时间,教学楼轰然倒塌”。

李校长告诉记者,倒塌的教学楼共三层,承担该校四、五、六年级共6个班级、310多名学生的教室所用。

“当时所有班级下午上课还不到5分钟,所有人都在上课。”事发时正在该教学楼授课的三年级刘老师告诉记者,当发生地震后,所有的班级老师都紧急疏散学生,但由于时间太短,就在一楼组织第一批学生离开教室不到半米时,楼就倒了。

“当时很多学生都从楼梯口往下跑,但都来不及了!”刘老师伤心地对记者称,随着教学楼突然倒塌,楼中的师生甚至连叫喊都来不及就从自己的眼前消失了,“而不少学生都已经跑到门口,但因没有跑及时,被倒下的碎石残酷地压在废墟中”。而据事后了解到,此次伤亡的大部分学生中,都是教室设在二、三楼的五、六年级学生。

据《新快报》



汉旺镇一所在地震中倒塌的中学废墟中,一位母亲在呼唤尽快救出埋在废墟中的儿子。

新华社发

小学老师救出30多幼儿

大地震导致绵竹市汉旺小学估计有近百名学生遇难。

汉旺小学的主楼楼体遍布伤痕,上下都是大小不一的裂缝。该小学的左右两个偏楼已完全垮塌,每个偏楼为四层楼,“每层楼有约50名学生上课”。昨日中午,有四五具遗体依然摆放在楼下,10多名家长或站或坐在遗体四周。而垮塌的左偏楼上,有三位村民正一撬杠接一撬杠地移动水泥板,试图从水泥板下找到幸存的学生,“他们已整整撬了一夜”。

“几位老师和100多位学生走了,另找到幸存者的希望不大,具体死亡数字可能更多。”家长林东(化名)裹着一张被子泪流满面地说,前日下午地震发生时,学生们正进教室上课,目睹整个大楼都在摇晃,在主楼的学生于慌乱之中往楼梯口挤,绝大部分得以逃脱。在偏楼的学生来不及

挤向楼梯口,被垮塌的墙壁、楼板压在了下面。

凌法小学的薛老师告诉记者,前日下午地震发生的刹那,他正准备去上课,学生们此时都还在凌法小学的校外玩耍,地震没有使他们学校的学生受到任何伤害。随即,由于他的老婆就在隔壁的幼儿园里代课,他急忙赶去看望老婆。

但在幼儿园门口时,房子正摇摇欲坠,幼儿正躺在床上睡觉。就这样,薛老师和老婆简单地打了一声招呼,将幼儿一个接一个地朝房外抱,房外的几位老师见状,接力“拿”走幼儿。“幼儿都睡得很沉很沉,我有时不得不将两个抱在一起”。等将第30个幼儿刚抱起,房子完全垮塌下来。薛老师冲出房外,又将一个受伤的幼儿抱出了门。但另外3个熟睡的幼儿,再也未能被救出房外。

据《广州日报》